
Jewish 
households

People in 
Jewish 
households Total Jews Adults 18+

Jewish 
adults

Non-Jewish 
adults

Willamette Valley 1,700 4,300 3,400 3,700 3,000 700

Population Estimates



Children 
(under age 
18)

Jewish 
children

Non-Jewish 
or unknown 
children Male Female

Non-
binary or 
another 
identity

600 400 200  53  45  2 Willamette Valley

Respondent Age Gender



18-34 35-49 50-64 65-74 75+ |^| 18-34 |^| 35-49
 30  12  21  20  17 Willamette Valley  12  12

 Household Age



|^| 50-64 |^| 65-74 |^| 75+

High 
school 
diploma 
(or 
equivalen
t) or less

Associate 
or 
technical 
degree

Bachelor'
s degree

Graduate 
or 
professio
nal 
degree 
(e.g., MA, 
MS, JD, 
MD, PhD)

 20  47  9 Willamette Valley  23  5  30  42

 Educational Attainment



Other |^| No |^| Yes |^| No |^| Yes
 0 Willamette Valley  86  14 Willamette Valley  91  9

Household has someone Hispanic or non-
White Person of Color in Household 



|^| Child in HH

|^| Couples 
without 
children at 
home

|^| 
Singles 
without 
children 
at home 

|^| 
Multigeneratio
nal (parents 
and adult 
children)

Willamette Valley  20  44  18  18

Household composition



|^| No
|^| Yes, 
in the WV

|^| Yes, 
elsewher
e

|^| Yes, 
both in 
the WV 
and 
elsewher
e |^| No

Willamette Valley  46  13  32  10 Willamette Valley  68

Adult Children Outside of Household Grandchildren Not in Household



|^| Yes, 
in the WV

|^| Yes, 
elsewher
e

|^| Yes, 
both in 
the WV 
and 
elsewher
e Inmarried

Intermarr
ied

Not 
married

 5  23  3 Willamette Valley  50  28  22

   Adult Marital Status



|^| 
Inmarried

|^| 
Intermarr
ied

|^| Not 
married

Very 
liberal Liberal

Willamette Valley  28  51  21 Willamette Valley  17  70

Political ViewsHousehold Marital Status



Moderate
Conserva
tive

Very 
conservat
ive

Prefer 
not to 
answer Lower Medium Higher

 12 <1 <1 <1 Willamette Valley  56  23  21

Jewish Engagement 



Orthodox
Conserva
tive Reform

Other 
denom.

No 
denom.

Willamette Valley  1  4  29  11  56 Willamette Valley

Jewish ParentsJewish Denomination



No, 
neither 
parent 
Jewish

Yes, one 
parent 
Jewish

Yes, both 
parents 
Jewish Jewish

Jewish 
and 
another 
religion

Other 
religion

No 
religion

 8  17  76 Willamette Valley  83  6  6  5

Religion Raised 



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  85  15 Willamette Valley  42  58

Went to Jewish Part Time SchoolWent to Jewish Day School



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  94  6 Willamette Valley  85  15

Went to Jewish Day Camp Went to Jewish Overnight Camp



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  66  34 Willamette Valley  90  10

Went on Jewish Trip to IsraelWent to Jewish Youth Group



Not 
selected Selected

Willamette Valley  72  28

Had No Childhood Jewish Education



No Yes |^| No |^| Yes
Willamette Valley  100 <1 Willamette Valley  97  3

Israeli Citizen Israeli Citizen in Household



No Yes |^| No |^| Yes
Willamette Valley  99  1 Willamette Valley  94  6

Russian Speaker Russian Speaker in Household



No Yes |^| No |^| Yes
Willamette Valley  88  12 Willamette Valley  88  12

LGBTQ LGBTQ Person in Household



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  11  89 Willamette Valley  97  3

SephardiAshkenazi



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  100 <1 Willamette Valley  100 <1

Mizrachi Other



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  93  7 Willamette Valley  96  4

None Don't Know



|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  19  81 Willamette Valley  94  6

Household SephardiHousehold Ashkenazi



|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  99  1 Willamette Valley  100 <1

Household Mizrachi Household Other Jewish Heritage



|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  83  17 Willamette Valley  99  1

Household No Jewish Heritage Household Don't Know Jewish Heritage



0-4 years 5-9 years
10-19 
years

20-29 
years

30-39 
years

40-59 
years

50-59 
years

Willamette Valley  25  9  24  13  20  4  5

Years Living in Area



60+ years No Yes
In local 
area

Elsewher
e in 
United 
States

<1 Willamette Valley  91  9 Willamette Valley  24  74

   Live Elsewhere for Part of Year Where Raised



In 
another 
country No Yes

 2 Willamette Valley  92  8

Plan to Leave, Next Two Years 



Jewish 
alone

Jewish 
and 
another 
religion

Another 
religion

No 
religion Unknown

Jewish 
alone

Willamette Valley  400  100 < 100  200 < 100 Willamette  62

Children in Jewish households, counts Children in   



Jewish 
and 
another 
religion

Another 
religion

No 
religion Unknown No

In the 
Willamette 
Valley Elsewhere

Both in the 
Willamette 
Valley and 
elsewhere

 10 < 1  27  1 Willamette  70 < 1  29  1

  Jewish households, percentage Age 50+, have grandchildren





|^| Not 
member

|^| 
Congrega
tion 
member Current Former Never

Willamette Valley  86  14 Willamette Valley  24  29  47

Congregation 
Membership History of Congregation membership



|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  52  48 Willamette Valley  92  8

Household does not belong to congregation: 
No children at home

Household does not belong to congregation: 
Not a priority



|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  71  29 Willamette Valley  90  10

Household does not belong to congregation: 
Cost

Household does not belong to congregation: 
Location



|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  57  43 Willamette Valley  85  15

Household does not belong to congregation: 
No good fit

Household does not belong to congregation: 
None of these



|^| Not 
member

|^| 
Member

|^| Not 
member

|^| 
Member

Willamette Valley  88  12 Willamette Valley  89  11

Member of local synagoguePays dues to local congregation



|^| Not 
member

|^| 
Member

|^| Not 
member

|^| 
Member

Willamette Valley  97  3 Willamette Valley  100  0

Member of local Chabad
Member of local independent 
minyan/havurah



Never
Once or 
twice

Every few 
months

About 
once a 
month

Two or 
three 
times a 
month

Once a 
week or 
more

Willamette Valley  31  52  10  4  1  1

Attended any type of organized Jewish religious services in-person or online, past year



No Yes
Not 
selected Selected

Willamette Valley  76  24 Willamette Valley  40  60

High Holidays: In Person locally

Of those who attended services in past year, 
attend any High Holiday services in-person or 
online, fall 2022



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  65  35 Willamette Valley  94  6

High Holidays: Online with local congregationHigh Holidays: In Person Elsewhere



Not 
selected Selected Never

Less than 
once a 
month

Once a 
month or 
more

Willamette Valley  58  42 Willamette Valley  45  32  2

High Holidays: Online with congregation 
Elsewhere Mark Shabbat, past year



Every 
week or 
almost 
every 
week

Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

 20 Willamette Valley  53  47 Willamette Valley  58  42

Light Shabbat candles on Friday night, past 
year Have special meal for Shabbat, past year   



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  58  42 Willamette Valley  80  20

Take break from work for Shabbat, past yearSpend time with family for Shabbat, past year



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  78  22 Willamette Valley  89  11

Take break from technology for Shabbat, past 
year Attend programs for Shabbat, past year



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  74  26 Willamette Valley  82  18

Have Jewish learning or reading for Shabbat, 
past year

Have meditation or spiritual practice for 
Shabbat, past year



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  85  15 Willamette Valley  99  1

Do other activities for Shabbat, past year
Attend religious services for Shabbat, past 
year



Yes, for 
all or part 
of the 
day

No, did 
not fast 
for 
medical 
reasons

No, did 
not fast |^| No |^| Yes

Willamette Valley  18  4  77 Willamette Valley  27  73

Fast during Yom Kippur, fall 2022 Light Hanukkah candles, typical year



|^| No
|^| Yes, 
in person

|^| Yes, 
online

|^| Yes, 
both in 
person 
and 
online

Don't 
follow 
kosher 
rules at 
all

Willamette Valley  51  42  4  2 Willamette Valley  94

Held Passover Seder, 2022 Current practices regarding keeping 



Follow 
some 
kosher 
rules, like 
avoiding 
pork or 
shellfish

Keep 
kosher 
only at 
home

Keep 
kosher all 
the time

 5 <1  1

    kosher



None of 
them

Some of 
them

About 
half

Most of 
them

All of 
them

Willamette Valley  17  36  27  6  14 Willamette Valley

Have Jewish Friends Being Jewish is a matter o  



Not at all Not much Some
A great 
deal Not at all Not much Some

 0  2  24  73 Willamette Valley  2  6  41

Being Jewish is a matter of: Ethnicity     of: Culture



A great 
deal Not at all Not much Some

A great 
deal

 51 Willamette Valley  12  35  38  15 Willamette Valley

Being Jewish is a matter o        Being Jewish is a matter of: Religion



Not at all Not much Some
A great 
deal

Essential 
part of 
being 
Jewish

Importan
t but not 
essential

Not 
importan
t

 7  9  33  50 Willamette Valley  80  16  4

     of: Community
Importance of being Jewish: Working for Justice and 
equality in society



Essential 
part of 
being 
Jewish

Importan
t but not 
essential

Not 
importan
t

Essential 
part of 
being 
Jewish

Importan
t but not 
essential

Willamette Valley  78  22 <1 Willamette Valley  36  18

Importance of being Jewish: Remembering the Holocaust Importance of being Jewish: Caring about Israel



Not 
importan
t

Essential 
part of 
being 
Jewish

Importan
t but not 
essential

Not 
importan
t

Essential 
part of 
being 
Jewish

 46 Willamette Valley  3  18  79 Willamette Valley  37

Importance of being Jewish: Taking c           l Importance of being Jewish: Observing Jewish law



Importan
t but not 
essential

Not 
importan
t

Essential 
part of 
being 
Jewish

Importan
t but not 
essential

Not 
importan
t

 57  6 Willamette Valley  50  48  2 Willamette Valley

Importance of being Jewish: Arts and culture Importance of being Jewi          care of Jews in need



Essential 
part of 
being 
Jewish

Importan
t but not 
essential

Not 
importan
t

Essential 
part of 
being 
Jewish

Importan
t but not 
essential

Not 
importan
t

 16  32  52 Willamette Valley  78  22 <1

Importance of being Jewish: Family and traditions   ish: Spiritual practice and belief



Not at all Not much Some
A great 
deal Not at all

Willamette Valley  4  8  11  77 Willamette Valley  55

Sense of belonging to the local Jewis  Sense of belonging to the Jewish people



Not much Some
A great 
deal Not at all Not much Some

A great 
deal

 13  28  4 Willamette Valley  47  39  9  5

      sh community Sense of belonging to online Jewish community



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  93  7 Willamette Valley  91  9

Limitations to Jewish participation: Not 
confident in Jewish knowledge

Limitations to Jewish participation: Feel 
unwelcome



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  66  34 Willamette Valley  91  9

Limitations to Jewish participation: Too 
expensive

Limitations to Jewish participation: No 
interesting Jewish activities



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  99  1 Willamette Valley  98  2

Limitations to Jewish participation: Safety or 
security concerns

Limitations to Jewish participation: Political 
views unwelcome



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  76  24 Willamette Valley  99  1

Limitations to Jewish participation: Location 
not convenient

Limitations to Jewish participation: Lack of 
accommodations



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  100 <1 Willamette Valley  83  17

Limitations to Jewish participation: Other
Limitations to Jewish participation: Sexual 
harassment or inappropriate behavior



Not at all 
welcomin
g

Not too 
welcomin
g

Somewha
t 
welcomin
g

Very 
welcomin
g

No 
opinion

Willamette Valley  4 <1  16  29  50

Jewish organizations welcoming to people like you



Not at all 
concerne
d

Not too 
concerne
d

Somewha
t 
concerne
d

Very 
concerne
d

Not at all 
concerne
d

Willamette Valley  5  31  18  45 Willamette Valley  4

Concerned about antisemitism locally Concerned about antisemitism in the 



Not too 
concerne
d

Somewha
t 
concerne
d

Very 
concerne
d

Not at all 
concerne
d

Not too 
concerne
d

Somewha
t 
concerne
d

Very 
concerne
d

 4  17  75 Willamette Valley  0  4  17  79

Concerned about antisemitism around the world    e US



No Yes No Yes
Willamette Valley  53  47 Willamette Valley  58  42

Changed behavior out of concern for safety as 
a Jew out of fear of antisemitism

Personally been a victim of antisemitism in 
past year



Never Once
More 
than once

I lived in 
Israel

Not 
selected

Willamette Valley  64  20  12  4 Willamette Valley  80

Number of times been to Israel
Been to Israel for: Educational progr   
volunteer trip



Selected
Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

 20 Willamette Valley  96  4 Willamette Valley  88  12

Been to Israel for: Long-term program (6 
weeks or more) Been to Israel for: Business trip

     ram or 
 



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  86  14 Willamette Valley  100 <1

Been to Israel for: Vacation/Family Been to Israel for: Other type of trip



Not 
selected Selected

Not at all 
attached

Not too 
attached

Somewha
t 
attached

Willamette Valley  100 <1 Willamette Valley  18  25  45

Been to Israel for: None Level of emotional attachment to Israel



Very 
attached No Yes

Don't 
know

Prefer 
not to say

 12 Willamette Valley  42  44  13  1 Willamette Valley

Zionist Agree/Disagree: Israel sh            



Strongly 
disagree

Somewha
t disagree

Somewha
t agree

Strongly 
agree

Strongly 
disagree

Somewha
t disagree

Somewha
t agree

 1  10  30  59 Willamette Valley <1  1  45

Agree/Disagree: Israel is under constant threat from hostil  
neighbors  hould be a refuge for Jewish people



Strongly 
agree

Strongly 
disagree

Somewha
t disagree

Somewha
t agree

Strongly 
agree

 53 Willamette Valley  1  27  19  53 Willamette Valley

       le 
Agree/Disagree: Proud of Israel's accomplishments

Agree/Disagree: America         
government



Strongly 
disagree

Somewha
t disagree

Somewha
t agree

Strongly 
agree

Strongly 
disagree

Somewha
t disagree

Somewha
t agree

 3  21  24  52 Willamette Valley  10  5  37

 an Jews have the right to criticize Israel's 
Agree/Disagree: Important for Israel to be a Jewish state



Strongly 
agree

Strongly 
disagree

Somewha
t disagree

Somewha
t agree

Strongly 
agree

 48 Willamette Valley <1 <1  16  84 Willamette Valley

Agree/Disagree: Important for Israel to be a democratic state
Agree/Disagree: Israel liv          
rights        



Strongly 
disagree

Somewha
t disagree

Somewha
t agree

Strongly 
agree

Strongly 
disagree

Somewha
t disagree

Somewha
t agree

 19  25  29  26 Willamette Valley  36  12  22

Agree/Disagree: Caring about Israel is essential part of bei  
  ves up to its values with respect to human 



Strongly 
agree

Not at all 
closely

Not too 
closely

Somewha
t closely

Very 
closely

 30 Willamette Valley  1  34  62  3

        ing Jewish Follows news about Israel



Not selected Selected
Not 
selected

Willamette Valley  73  27 Willamette Valley  93

Get information about local Jewish 
activities and news: Synagogue or rabbi

Get information about local Jewish a  
and news: Jewish organization news



Selected
Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

 7 Willamette Valley  93  7 Willamette Valley  94  6

     activities 
    sletter

Get information about local Jewish activities 
and news: Local Jewish periodical

Get information about local Jewish activities 
and news: Jewish community leader



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  49  51 Willamette Valley  55  45

Get information about local Jewish activities 
and news: Family or friends

Get information about local Jewish activities 
and news: Internet



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  70  30 Willamette Valley  78  22

Get information about local Jewish activities 
and news: Social media

Get information about local Jewish activities 
and news: None of these



|^| No |^| Yes No Yes
Willamette Valley  90  10 Willamette Valley  57  43

Someone in household is a member of an 
informal Jewish group

Participated in any activity with Jewish 
organization, past year



Did not 
participat
e

In-person 
only Online

Both in-
person 
and 
online

Did not 
participat
e

Willamette Valley  76  24 <1 <1 Willamette Valley  67

Program Sponsor: Mittleman JCC Program Sponsor: Congregation



In-person 
only Online

Both in-
person 
and 
online

Did not 
participat
e

In-person 
only Online

Both in-
person 
and 
online

 25  5  3 Willamette Valley  87  12  1 <1

Program Sponsor: Chabad  



Did not 
participat
e

In-person 
only Online

Both in-
person 
and 
online

Did not 
participat
e

Willamette Valley  90  9 <1 <1 Willamette Valley  98

Program Sponsor: Oregon Jewish Museum Program Sponsor: Jewish overnight/  



In-person 
only Online

Both in-
person 
and 
online J and NJ J only NJ only Did not

 1 <1 <1 Willamette Valley  15  1  39  45

Do any volunteer activities in-person or online, past year   /day camp



DK Never Rarely
Sometim
es Often

<1 Willamette Valley  4  9  64  22 Willamette Valley

Participated in activities,             
Participated in activities, past year: Talked about Jewish topics with 
friends or family



Never Rarely
Sometim
es Often Never Rarely

Sometim
es

 27  17  40  17 Willamette Valley  22  19  47

   past year: Read Jewish publications Participated in activities, past year: Consumed Jewish-focu  



Often Never Rarely
Sometim
es Often

 13 Willamette Valley  4  18  49  29 Willamette Valley

Participated in activities, past year: Ate Jewish foods, aside from 
holiday meals Participated in activities,           sed media



Never Rarely
Sometim
es Often Never Rarely

Sometim
es

 51  13  21  15 Willamette Valley  53  10  24

Participated in activities, past year: Posted on social media  
Jewish life and being Jewish   past year: Studied Jewish texts



Often Never Rarely
Sometim
es Often

 13 Willamette Valley  59  8  31  2 Willamette Valley

Have mezuzah on exterio    
        a about 

    
Participated in activities, past year: Decorated exterior of home for 
Jewish holidays



No Yes No Yes No
 56  44 Willamette Valley  85  15 Willamette Valley  97

   r door of home Wear Jewish symbol in public Have Jewish body art



Yes
|^| J and 
NJ |^| J only

|^| NJ 
only

|^| Did 
not |^| DK

 3 Willamette Valley  40  3  41  15 <1

Made charitable donation, past year   



No Yes |^| No

|^| Yes, 
personall
y provide 
care

|^| Yes, 
manage 
care 
provided 
by others

Willamette Valley  3  97 Willamette Valley  88  8  2

Have Health 
Insurance Someone in household is caregiver



|^| Yes, 
both 
manage 
care and 
personall
y provide 
care

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

 2 Willamette Valley  91  9 Willamette Valley  96  4

Provide care to person outside household: 
Someone under age 65    

Provide care to person outside household: 
Someone age 65+



|^| No |^| Yes

|^| No 
health 
issue

|^| Adult 
health 
issue

|^| Child 
health 
issue

Willamette Valley  77  23 Willamette Valley  79  18  1

Someone in household has a chronic health 
Issue, special need, or disability Person in household who has health issue



|^| Both 
health 
issue

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

 2 Willamette Valley  87  13 Willamette Valley  98  2

      Type of health issue: Mental health problem
Type of health issue: 
Developmental/intellectual



|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  90  10 Willamette Valley  87  13

Type of health issue: Chronic illnessType of health issue: Physical



|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  100  0 Willamette Valley  100 <1

Type of health issue: Substance abuse
Type of health issue: Dementia/Alzhemier's 
Disease



|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  99  1 Willamette Valley  95  5

Mental health problem: Severe and persistent 
mental health illness

Type of health issue: Complications related to 
COVID-19



|^| Not 
selected

|^| 
Selected |^| No

|^| Yes, 
all of the 
time

|^| Yes, 
some of 
the time

Willamette Valley  90  10 Willamette Valley  96  2  2

Has transportation when needed, past three months
Mental health problem: Other mental health 
conditions



A lot of 
people

A fair 
number 
of people

Just a few 
people No one |^| No

Willamette Valley  2  35  51  12 Willamette Valley  89

Of eligible households, needs help w   
activitiesSize of local support network



|^| Yes
|^| Not 
selected

|^| 
Selected |^| Not selected

|^| Not 
selected

 11 Willamette Valley  96  4 Willamette  100  0

     with daily 
Of eligible households, who provides 
necessary care: Relative or friend, lives in 
household

Of eligible households, who 
provides necessary care: Paid care 
provider, lives in household



|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  98  2 Willamette Valley  100 <1

Of eligible households, who provides 
necessary care: Paid care provider, doesn't 
live in household

Of eligible households, who provides 
necessary care: Someone else



|^| No |^| Yes
|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  86  14 Willamette Valley  91  9

Needed service, past year: Assistance in 
obtaining or paying for healthcareHave relative in assisted living



|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  80  20 Willamette Valley  96  4

Needed service, past year: Mental health 
treatment

Needed service, past year: Assistance for 
person with developmental disability



|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  84  16 Willamette Valley  94  6

Needed service, past year: Assistance related 
to aging for self or other person

Needed service, past year: Assistance for 
survivor, bystander, or witness of domestic 
violence



|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  33  67 Willamette Valley  99  1

Needed service, past year: Don't knowNeeded service, past year: None of these



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  5  95 Willamette Valley  93  7

Of eligible respondents, future plans: Stay in 
current home

Of eligible respondents, future plans: Move to 
smaller home



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  100 <1 Willamette Valley  76  24

Of eligible respondents, future plans: Move to 
assisted living

Of eligible respondents, future plans: Move to 
retirement community



Not 
selected Selected

Not 
selected Selected

Willamette Valley  100  0 Willamette Valley  98  2

Of eligible respondents, future plans: Don't 
know

Of eligible respondents, future plans: Move in 
with family



Not 
selected Selected

Willamette Valley  100 <1

Of eligible respondents, future plans: Other



Yes, full-
time in 
one job 
or 
position

Yes, part-
time in 
one job 
or 
position

Yes, 
working 
in 
multiple 
positions

No, not 
working 
for pay

No, on 
temporar
y leave 
(such as 
disability 
or 
parental 
leave)

No, 
retired

Willamette Valley  51  17  2  1  1  29

Employment Status



|^| 
Cannot 
make 
ends 
meet

|^| Just 
managin
g to 
make 
ends 
meet

|^| Have 
enough 
money

|^| Have 
some 
extra 
money

|^| Well 
off

Willamette Valley  3  9  21  38  30 Willamette Valley

Household Financial Situation

If have enough money, ex     
off, could not make or jus     
ends meet, past three yea



|^| No |^| Yes
Not at all 
confident

Not too 
confident

Somewha
t 
confident

Very 
confident

Does not 
apply

 94  6 Willamette Valley  9  5  8  79 <1

Confidence in affording basic living expenses

    xtra money, or well 
     st manage to make 

    ars



Not at all 
confident

Not too 
confident

Somewha
t 
confident

Very 
confident

Does not 
apply

Willamette Valley  8  2  31  58 <1 Willamette Valley

Confidence in keeping cur    Confidence in affording healthcare



Not at all 
confident

Not too 
confident

Somewha
t 
confident

Very 
confident

Does not 
apply

|^| Less 
than 
$50,000

|^| 
$50,000 
to 
$74,999

 9  18  23  50 <1 Willamette Valley  7  6

Household Income   rrent savings and/or investments



|^| 
$75,000 
to 
$99,999

|^| 
$100,000 
to 
$149,999

|^| 
$150,000 
to 
$199,999

|^| 
$200,000 
or more

|^| Don't 
know or 
prefer 
not to 
answer |^| No |^| Yes

 27  34  5  1  19 Willamette Valley  97  3

 HH is < 100% of FPL



|^| No |^| Yes |^| No |^| Yes
Willamette Valley  97  3 Willamette Valley  95  5

HH is 150-249% of FPLHH is 100-149% of FPL



|^| No |^| Yes |^| No |^| Yes
Willamette Valley  90  10 Willamette Valley  5  95

HH is <250% of FPL Able to Pay Unexpected $400 Emergency



|^| No |^| Yes
|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  15  85 Willamette Valley  97  3

Rainy Day Fund for 3 Months of Expenses Currently receiving: TANF, SSI, SSDI benefits



|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  93  7 Willamette Valley  97  3

Currently receiving: Subsidized housing
Currently receiving: OHP, Washington Apple 
Health, CHIP



|^| Not 
selected

|^| 
Selected

|^| Not 
selected

|^| 
Selected

Willamette Valley  97  3 Willamette Valley  11  89

Currently receiving: Home energy, LIHEAP Currently receiving: None of these



|^| None
|^| Past 
Year

|^| 
Between 
1-3 Years 
Ago |^| No

|^| Past 
Year

Willamette Valley  87  7  6 Willamette Valley  94  3

Did not have enough money for necessity Did not have enough money for: Required food



|^| 
Between 
1-3 Years 
Ago |^| No

|^| Past 
Year

|^| 
Between 
1-3 Years 
Ago |^| No

 3 Willamette Valley  91  5  4 Willamette Valley  96

Did not have enough money for: Required medical care 
or medicine Did not have enough money for: Pay          



|^| Past 
Year

|^| 
Between 
1-3 Years 
Ago |^| No

|^| Past 
Year

|^| 
Between 
1-3 Years 
Ago

 2  2 Willamette Valley  92  3 5

Did not have enough money for: Pay utility bill      y rent or mortgage
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